

建于清朝康熙年间 ,占地约2万平方米 300年老建筑 四本居 屡遭贼手

前几天又有人到老宅偷东西 ,再这样下去 ,村里仅剩的这幢古建筑就要消失殆尽了。近日 ,江南街道栗园村民反映 ,村里曾有三幢古建筑 ,如今只剩一幢叫作 四本居 的老宅 ,最让大家担心的是 ,这幢古建筑内的一些漂亮雕刻屡遭贼手。



四本居 内的精美木雕。

记者 周灵芝 林群心

康熙年间盐商所建

今年69岁的村民郎阿娜告诉记者 ,四本居 位于栗园村的西侧 ,因老宅上方镌刻着 四本居 三个大字而得名。她19岁嫁入栗园村 ,就和丈夫一直住在这里。这幢老宅最热闹的时候 ,曾住着65户人家 ,多达200人。随着岁月的变迁 ,越来越多的村民搬出了这座老宅 ,如今只剩下4名留守老人。

84岁的陈茂枝老人也是其中一位村民。他说 ,他居住的房子是从父亲手里分家所得。他年轻时曾听爷爷说起 ,四本居 建于清朝康熙年间 ,是江常太公所建。江常太公是一位盐商 ,共有3个儿子 ,所以盖了三幢相似的房屋。其中一幢多年前失火被烧 ,还有一幢年久失修 ,摇摇欲坠 ,目前已无人居住。比较完整的现在只剩下 四本居 这一幢老宅了。

查看资料得知 ,四本居 以大花厅为主体 ,主建筑楼间均为多层重檐、砖雕斗拱牌坊式 ,建有 上新屋 、下新屋 等民宅大院建筑 ,以及配建四周

的书房、绣楼、仓房、马廄、书院、祠堂、家庙等附属建筑共500多间 ,占地面积约2万平方米。

雕刻精美用料讲究

常有人慕名到这里参观 ,还有一些年轻人扛着摄像机来拍摄。很多第一次走进 四本居 的人都为这里精美的雕刻所惊叹。在村民的解说中 ,记者走进了 四本居 ,只见里面瓦当滴水 正脊兽吻 檐角起翘。

前厅、中厅为四柱抬梁斗拱 ,正面马腿 梁下雀替 柱头蝴蝶木 檩枋均施精细浮雕 ,镂刻玲珑剔透 ,独具一格 ,所用木料多属榿、樟、槿为主 ,各单元之间均筑有防火山墙 ,地面多数用精工磨制青砖铺砌 楹槛装饰 ,雕刻精美。只可惜现在大多成了村民堆放杂物之处 ,还有几处屋顶瓦片掉在地上 ,出现漏水的迹象。

十多次遭遇贼手

村民说 ,四本居 内的房屋都已分到各户 ,许多村民盖了新房 ,搬出了老宅。也许正是这个原因 ,一些窃贼看到了机会 ,将贼手伸到了这里。

这些年来 ,这里遭遇了十多次偷盗。郎阿娜告诉记者 ,2010年秋天 ,她到南京旅游 ,回家就发现一间房屋的两块花板被人偷走了 ,一只雕刻精美的 牛腿 不见了。她说 ,当年曾有人上门收购 ,一块保存完好的花板 ,对方开价6000元 ,她都舍不得卖。

为了防盗 ,居住在 四本居 老人们找来许多长长的竹子 ,竖放在没人居住的房子前。小偷碰到竹子 就会发出响声。尽管老人们小心谨慎 ,窃贼却是无孔不入。2011年10月份的一个晚上 ,大约凌晨2时 ,院子里竹子突然发出声响 ,我们知道有小偷来了 ,赶紧起来开门 ,没想到门怎么也打不开。原来小偷在动手前 ,用绳子把我们的房门都绑住了。我们大声喊叫 ,用剪刀把绳子剪断 ,等我们打开门时 ,小偷已经逃跑了。郎阿娜说。

81岁的老人陈灿其说 ,大家齐心协力想保护好 四本居 ,就是觉得这座古建筑凝结着祖先的智慧和创造。村党支部书记陈新阳表示 ,栗园村的集体收入几乎为零 ,靠自己村的力量修建 四本居 太困难了。现在 ,村二委正在向有关部门申报 ,争取一笔资金对 四本居 进行修缮和维护。

暂别高温 未来一周多阴雨 最高气温降至26-28

记者 胡宇燕

如果你不介意下雨 ,喜欢这种凉丝丝的感觉 ,那么有个好消息要告诉你 :未来一周 ,大部分时间都是这个节奏。

上月23日以来 ,我市最高气温蹿上 3 字头 ,上月26日至30日 ,城区最高气温均达到35 以上 ,26日则达到了37 。

从昨天开始的阴雨天气 ,让我们暂时告别了夏天的酷热。根据市气象台预报 ,从1日开始 ,我市将迎来新一轮持续降水过程 ,未来一周多阴雨天气 ,最高气温下降至26-28 。

其中1日下午到2日夜里有中到大雨 ,局部暴雨。6日前后还有一次较明显的降水过程。另外 ,此次强降雨多以短时强降水的形式出现 ,还可能伴有强雷电和局地雷雨大风等强对流天气 ,请市民注意防范。

投身第二故乡 慈善事业 首个新永康人慈善分会成立

记者 胡宇燕 通讯员 黄亚雯

6月19日 ,市慈善总会为新永康人义工分会成立举行了授牌仪式 ,吴安建和刘振启作为新永康人义工分会的代表从市慈善总会负责人手中接过了分会的牌子。

分会以助学、济困、义务无偿服务社会 ,组织开展慈善公益活动为宗旨 ,由热心参与慈善公益事业和社会服务的新永康人自愿组成。主要开展调查核实贫困家庭的情况 ,为有特殊困难的以及需要帮助的社会成员提供服务 ,组织会员参与扶贫济困、社区建设、环境保护、文明城市建设、抢险救灾等慈善公益活动。

分会建立了值班制度 ,由会长吴安建和6位副会长轮流值班 ,方便他人上门联系和开展工作。此外 ,为了更全面开展困难家庭的调查核实 ,分会实行分片负责制 ,16个镇街区由7位正副会长负责 ,每人联系负责2-3个镇街区的调查工作。

用手机看了几场电影欠费122元 商家未告知 ,套餐办理当月按日算流量

通讯员 翁长武

近日晚 ,住江南街道白垭里的罗女士 ,到城区某手机店 ,参加 购机送号办套餐 活动 ,交了999元钱 ,购买一只4G合约手机。店员称 ,每月保底消费299元 ,送国内流量4G。

第二天中午 ,罗女士用新买的4G手机 ,看了几场电影 ,用去流量3.92G。

6月23日 ,罗女士发现手机已经欠费4.30元了。她回店询问原因 :前几天还有100多元话费的 ,我只看了几场电影 ,电话没打几个过 ,怎么会这么快欠费了呢 ?

店方解释称 ,4G套餐是按日计算

流量的 ,罗女士的4G套餐是6月18日生效的 ,到6月底的天数只有12天 ,6月份只能享受国内流量1.6G。

6月23日下午 ,罗女士到市场监管局投诉 ,要求店方退还额外流量收费122元。

店方承认未事先告知顾客 :4G套餐办理当月按日计算流量 ,愿意向运营商申请退还相应的话费。

经市场监管局调解 ,双方当日下午达成一次性调解协议 :一、对超过1.6G的额外流量收费122元 ,店方以话费的形式返还给顾客 ;二、另外赠送顾客两个月的手机流量合计40G。

6月24日 ,顾客罗女士已收到运

营商返还话费122元和6月份获赠流量20G ;另外20G的获赠流量要到7月份再到账。

近日 ,市场监管局发布 手机流量消费提示 。一是当事人要保留好证据。包括购机发票、银行转账交易记录、手机实物及其包装、手机短信、流量、话费清单、套餐工单(纸质协议、电子协议)等。

二是签订格式条款时 ,商家事先要说明 ,消费者要看清无异议。

三是电信业务经营者要加强手机流量消费提醒工作。应通过短信、语音等方式 ,及时提醒用户本计费周期内使用量、套餐限量等信息。

施工招标

永康市花街镇大屋小学改建工程 根据有关法律法规规定 现向社会公开招标。现将报名有关事项公告如下 :

一、工程概况 :本工程主要包括新建教学楼、新建门卫、塑胶运动场、室外附属等工程。总建筑面积约5750平方米 ,其中教学综合楼约5700平方米 ,共4层 ,框架结构 ,门卫室约50平方米 ,共1层 ,砖混结构。

二、工程地点 :永康市花街镇大屋小学校园内

三、招标控制价 约1300万元

四、资质要求 :具备房屋建筑工程施工总承包叁级及以上且具备市政公用工程施工总承包叁级及以上资质等级 ;本工程不接受

联合体投标。项目经理需由取得贰级及以上建筑工程注册建造师资格证书的人员担任。

五、报名时间 :2015年7月8日至7月9日(上午8:30-11:30 ,下午14:00-16:00)。

六、报名地点 :永康市公共资源交易中心(永康市金城路518号 < 汽车东站大楼8楼 >)。

七、联系电话 :市公共资源交易中心电话 :0579-89295182

招标单位电话 :0579-87180734

招标代理电话 :0579-86515510

八、施工企业报名采用现场报名方式 ,需携带下列材料 :详见 <http://www.ykzbt.com>

永康市教育发展有限责任公司

永康市正宇建设工程审价有限公司

2015年7月1日

厂房招租

坐落于永康市东城街道塔海经济合作社(老东塔路12号)厂房约1200平方米 ,现对外公开招租 ,报名时交报名费200元 ,领取招标细则。

报名时间 2015年7月2日至7月9日止

联系电话 :13605891566(692566)

13967938489(628489)

东城街道塔海经济合作社

2015年7月1日